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Nuestro idioma, el español, es noticia de relevancia en nuestra sociedad. Me permito recordar que es la segunda lengua materna más hablada del mundo después del chino mandarín, con 474 millones de ciudadanos, el 6,7 % de la población mundial. Si a la citada cantidad sumamos los que lo hablan como segunda lengua y lo estudian la cifra es de 604 millones, el 7,9 % de la población.
[bookmark: _GoBack]La celebración del primer Homenaje Universal al Idioma Español, que en la historia ha tenido lugar, y que se ha desarrollado durante cuatro años, 2013/2017, nos permite exponer algunos destacados datos sobre nuestro idioma atributo esencial de la Marca España, y lengua oficial de más de 20 países.
El Homenaje Universal, fue promovido por 39 instituciones y entidades de singular relieve, convocadas por la Fundación Independiente - 1987-. El acto oficial de presentación del Homenaje Universal tuvo lugar en el Club Siglo XXI -6/XI/2014- con la intervención de 27 personalidades representativas de otras tantas instituciones y entidades. El acto de Clausura se celebró en el Congreso de los Diputados -29/VI/2015- con destacadas intervenciones entre ellas la de su presidente, Jesús Posadas, y con la presencia de alrededor de trescientas personalidades, y el seguimiento por streaming, de varias miles en todo el mundo.
Finalizado el Homenaje, editamos un libro de singulares características -Tamaño: 24/32 cm. Páginas: 360.- que recogió los diferentes actos celebrados, junto a más de 70 relevantes testimonios, entre ellos los de 11 Jefes de Estado, entre los que se cuenta el Rey Felipe VI. Además, caben destacar los de los Presidentes del Gobierno, Senado, Tribunal Constitucional,… Secretario General del Partido Popular y del PSOE, Presidentes de la CEOE, Telefónica, Repsol, Iberdrola,… director de la RAE y varios directores de las Academias americanas de la lengua.
Un apartado del libro recoge las conclusiones y las propuestas aprobadas en el Homenaje y estadísticas sobre la importancia de nuestro idioma. La última parte del libro recopila, por primera vez, los discursos de los galardonados con el Premio Cervantes, desde su creación en 1978; y los que obtuvieron el Premio Nobel de Literatura en español, que han sido trece hasta el momento.
El citado importante libro fue presentado -1/III//2016- en la Real Academia Española en solemne acto presidido por la Vicepresidenta del Gobierno, Soraya Saenz de Santamaría, a la que acompañaba el Ministro de Educación, Cultura y Deportes, Iñigo Méndez de Vigo. En él intervinieron el vicepresidente de la Real Academia Española, y el presidente del Comité Ejecutivo del Homenaje Universal al Idioma Español.
Capítulo importante es el de conocer el número de alumnos que en el mundo estudian el español como lengua extranjera, en unos momentos que en España, en algunas Comunidades se ponen dificultades a su estudio. La lengua que abre puertas en todo el mundo, supone el 15% del PIB de nuestro país, es la segunda lengua en Wikipedia por número de visitantes, el 3% de las publicaciones en ciencia y tecnología del mundo lo son ya en español, más de un millón de turistas visitan España por motivos de estudio,…
Actualmente, son más de 22 millones los alumnos que estudian el español como lengua extranjera. En Europa los países que han crecido más han sido: Francia, 257.000; Italia, 133.000; Alemania, 50.000; e Irlanda, 43.000. En África Subsahariana destaca el crecimiento de estudiantes en Benín, 412.000; Costa de Marfil, 341.000; Senegal. 205.000; Gabón, 167.000 y Guinea Ecuatorial, 129.000
En Estados Unidos el número de alumnos matriculados en cursos de español supera a la suma de las otras lenguas, y la población hispana es de 53 millones. En 2050 se calcula que será el primer país hablante de español en el mundo.
Entre las propuestas aprobadas en el Homenaje Universal al Idioma Español, está la relacionada con el artículo 3º de la Constitución Española -1978-, que dice “el castellano es la lengua española oficial del Estado. Todos los españoles tienen el deber de conocerla y el derecho a usarla”. Se razona que es hora de desterrar llamar al idioma español, lengua castellana, que no se habla ni en Castilla desde el s. XVI. El mismo razonamiento se hizo respecto al Premio de Literatura en Lengua Castellana Miguel de Cervantes, instituido en 1978 y concedido anualmente por el Ministerio de Educación Cultura y Deporte. Se consideró debería denominarse Premio de Literatura en Español Miguel de Cervantes
Otras propuestas preconizan la necesidad de implicar a las distintas instituciones de ámbito social, cultural, y económico, en la promoción del español a nivel internacional. Debemos impulsar una mayor presencia del español en la sociedad de la información, en el sector de las nuevas tecnologías, en las TIC,… Hay que luchar contra los “barbarismos lingüísticos”, especialmente anglicismos.
Todos debemos trabajar y estar vigilantes para que las instituciones educativas y culturales, permanentemente, presten máxima atención por su pureza y su promoción. Hemos de proponer y desarrollar planes de sensibilización dirigidos a los profesionales del idioma, medios de comunicación, escuelas, universidades, centros de negocio,… Mejoremos y aumentemos la presencia del español en la sociedad de la información y el sector de las nuevas tecnologías mediante la creación de un mayor número de artículos científicos y técnicos. 
En conclusión, todos podemos y debemos fomentar el amor a nuestro idioma, el español, parte esencial de nuestro ADN, invertir en él, sentirnos orgullosos de su fuerza y proyección, y este sentimiento manifestarlo, muy especialmente, a los niños y a los jóvenes, desde que inician su educación.

	4| Ignacio Buqueras y Bach



	Homenaje universal al idioma español (Balance) |3



